7 класс – алгебра
Урок по теме: « Степень с натуральным показателем. Одночлены. Свойства функций у=х2 и у=х3»
Тип урока: Урок обобщения, систематизации и коррекции знаний, умений, навыков.
Цель урока: 
1. Образовательные:  систематизировать и  обобщить знания по теме, отработать навыки и  умения  возведения в степень одночленов, проверить умение и навыки определять значение функции и аргумента с помощью графика.
2. Развивающие: развивать логическое мышление и  умение выстраивать логически правильные ответы, развивать познавательную активности, интерес к предмету.
3. Воспитательные: воспитывать культуру, способствовать формированию личностных качеств, направленных на доброжелательное толерантное отношение друг к другу.
Форма урока: - фронтальная, индивидуальная, по карточкам, практическая
Планируемые результаты:
1. Предметные:  повторить, обобщить и систематизировать знания по теме, создать условия контроля усвоения знаний и умений.
2. Личностные:  воспитывать культуру, подвести к пониманию необходимости изучаемой темы для успешной подготовки к государственной итоговой аттестации
3. Метапредметные:  развивать стиль мышления, продолжить формирование определенных компетенций учащихся, навыков самообразования и самовоспитания.
Оборудование: базовый учебник для общеобразовательных  организаций по алгебре для 7 класса, автор Ю.Н.Макарычев, Н.Г.Миндюк, карточки, иллюстрации, таблицы, репродукция, миллиметровка.
Ход урока
1. Организационный момент

2. Основная часть: 
Постановка целей и задач урока
Эпиграф к уроку:  « Скажи мне – и я забуду
                                       Покажи мне – и я запомню
                                              Вовлеки меня  - и я научусь
  
 Здравствуйте, ребята! Сегодня на уроке мы повторим, обощим и приведем в систему изученный материал. Ваша задача показать свои знания свойств степени с натуральным показателем,  с одночленами и умение применять их при выполнении различных заданий. Также показать знания работать с графиками функции у=х2 и у=х3.
Актуализация опорных знаний и способов деятельности
      Скоро Новый Год и у всех уже предпраздничное настроение. А для того чтоб и урок наш был праздничным нам Дед Мороз прислал волшебную Ёлочку. Как видите, наша ёлочка нам будет очень полезна. (Вывешивается плакат с изображением красочной елочки, на которой висят шары с изображением формул степеней с натуральным показателем)
Работа по теме урока.
Угадай фамилию ученого математика   -   Устный счет   на свойства степеней
	С14*с8=с22
	Р - 1
	(с5)2=с10
	Т-10

	С5*с3  =с8
	Д – 5 
	С4*с5=с9
	Е-4

	С7 : с5 =с2
	Н– 3
	С7*с6=с13
	А-8

	С8 : с5 =с3
	К – 7
	С16:с8=с8
	Е-6

	(С4)3=с12
	Е - 2
	(С3)5=с15
	Р-9


РЕНЕ   ДЕКАРТ  (1596 – 1650 ) французский физик, математик, именно он ввел знаки переменных величин и обозначение степеней. Вывешивается фотография Рене Декарта.
Переходим к работе в тетрадях. Запишите сегодняшнее число, работа в классе и тему урока «Обобщение пройденной темы»
Ответы у доски  (Задания из учебника  Алгебра 7 класс Ю.Н. Макарычев )
1 ученик - № 448 (в);  № 450 (а);   найдите значение одночлена  5х2, при х=2    2 ученик  - № 448 (д); № 450 (б) ; найдите значение одночлена  6у3, при у=-2  3 ученик – Выполнить умножение одночленов   а) 4в*0,25а*3m;    б) 0,8а2в3*2,5ав;  найдите значение одночлена 4а4, при а = 2  
Параллельно по карточкам индивидуальный опрос 
1 карточка  
 Выполнить умножение одночленов а) 2,3ав2с *2а3вс4    б) 3а*(-2ас)  в) найдите значение одночлена 4х2, при х = -3        
2 карточка
   Выполнить умножение  одночленов  а) -2х3*(1,5х2у)    б) 0,2 х3у9*2х4у    в) найдите значение одночлена 3х3 , при х = -3  
Физминутка
А теперь перейдем к следующему этапу.  Давайте поработаем с графиками функций у=х2  и  у=х3
Но прежде ответьте на вопросы ( фронтальный опрос ) 
1. Что является областью определения функции у=х2?
2. Что является   ее областью значений ?
3. Что является областью определения функции у=х3?
4. Что является ее областью значений ?
Для  работы вывешиваются графики функций,  а учащиеся  работают  по заранее заготовленным графикам  на миллиметровке
Для   функции   у=х2
1ученик  а) определить ординату при  х=1; х=1,5; х=-2,5
                  б) определить абсциссу  при у=2;  у=3,2;  у=5      
Для   функции   у=х3
2 ученик   а) определите ординату  при  х= 0,5; х=1,2; х=-1
                   б) определите  абсциссу при у=4;  у=-4; у=2       
Ну, а сейчас небольшой сюрприз. Нам Катюша подготовила  замечательную презентацию  где  мы увидим применение  графиков параболы и кубической параболы  в архитектуре, в природе и в жизни . ( ученица представляют презентацию где иллюстрирует применение параболы и кубической параболы в различных аспектах нашей жизни )
Подведение  итога   урока  - Мы на уроке повторили и закрепили свойства степеней, действия  с одночленами, работу с графиками. Какие у вас возникли вопросы ?  ( Ответы на возникшие вопросы) 
Задание на дом № 560(а,в); № 545 ( а,в); №450 (в);  № 487 (в)







